

创亮点树标杆，抓四化增颜值，筑根基补短板，畅经脉惠民生

李庄镇推动城镇建设提档次上水平

今年，李庄镇把全面提升城镇建设档次和水平作为当前全镇的重头戏来抓，加大投入，内外兼修，全面提升城镇品质，让城镇建设水平与经济强县发展的速度相适应，双轮驱动高质量发展，倾力打造生态幸福李庄，争创国家级卫生城镇。



创亮点树标杆 建好惠民南大门

大桥路作为我县的南大门，李庄镇致力将其打造为亮点和标杆路段，在2020年，经过规划设计后，全面启动大桥路升级改造，经一年的努力，目前已全面竣工，大桥路整体环境实现了明显的提档升级，成为了李庄镇的一张名片。

大桥路全长1.2公里，设置分流管道4500米。设置了机非隔离带，两侧增设了人行道，并对整个大桥路的绿化进行了专门设计，形成了高低搭配、错落有致、层次分明的立体式景观效果。国道南、府前路北四个角还在绿化的基础上设置了景观小品和景观灯，使整个大桥路环境更加高雅、和谐。

抓四化增颜值 实现品质大提升

来到申崖路，道路宽阔整洁，两侧绿树成行，新安装的太阳能路灯整齐排列。今年春天，李庄镇投资35万元，对道路两侧共1600米栽植白蜡252棵、冬青球318棵、紫荆128棵，安装太阳能路灯30盏，使整条路得到了全面升级。

“四大工程，动员全镇上下干部群众对整个镇区的卫生死角进行了全面彻底的清理。投资226.8万元对220国道节点进行了绿化亮化，投资68.5万元对西环路进行了绿化亮化，投资38.8万元对府前路进行了亮化，投资260万元对沿街外立面进行了改造，全力构建和谐宜居、富有活力的现代化城镇。”



筑根基补短板 打通生态内循环

为打造“生态李庄”，李庄镇委镇政府聚焦污水处理这一关键环节，筑根基，补短板，全力打通生态内循环，激活城镇建设的一池春水。

污水处理一直是制约李庄城镇建设的一大瓶颈，今年，李庄镇下定决心，从根本上解决问题，该镇计划投资6502万元，建设日处理能力2万立方米的污水处理厂及配套管网35.72公里，以解决园区内污水的处理问题，目前，项目正处于紧张施工阶段。同时，还计划投资980万元，建设集水池、调节池、二沉池及混凝土沉淀池等347平米，彻底解决农村生活污水处理问题，现在，涉及57个村的113

个污水收集池的主体已建设完成，处理厂及配套管网正在如火如荼的建设中。

畅经脉惠民生 提升群众满意度

由于镇区内企业和居民的增多，自来水管网压力及部分道路已不能满足群众的需求。为此，李庄镇统筹谋划，投资800余万元对自来水管网进行改造，投资329万元启动园区道路改造提升工程，进而畅通地上、地下两条经脉，全面改善生活环境，提高群众满意度。

“以前这个路坑坑洼洼，下雨天还容易积水，可不方便了，现在重新进行了罩面，路平整又平坦，好走多了。”一名常年在园区北路企业务工的群众说。不仅如此，为强化道路管理，李庄镇还开展了增设停车位、清理乱摆乱放等一系列活动，使镇区路域环境得到了全面提升。

李庄镇将继续在城镇建设中，凸显民生元素，真正建成让群众幸福、满意的新城镇。

李庄镇凝聚文化正能量 丰富群众精神生活

傍晚时分，在李庄镇归仁村文化大院，一台音响，十几位村民，随着音乐的节奏翩翩起舞，其乐融融。

“这个文化广场太好了，大家吃了晚饭都聚在这里唱唱歌、跳跳舞，从心里感到幸福！”正在跳广场舞的村民谷燕高兴地说。

实现人民对美好生活向往，始终是李庄镇党委政府的不懈追求。近年来，李庄镇在不断提升群众物质生活需求的同时，不断提高他们的精神文化生活水平，着力提升他们的获得感、幸福感。

为繁荣基层文化，让群众共享文化发展成果，李庄镇高标准

打造镇综合文化站和105个村级文化服务中心，并配备图书、活动室、文化器材等，全面建成新时代文明实践所和社区、村新时代文明实践站，完善文化基础设施，健全镇、社区、村三级文化阵地。如今，在李庄镇农家书屋，可以听乡贤讲古论今；在乡村文化广场，欣赏各种文艺节目。

李庄镇定期开展群众文体活动，通过持续开展“送戏下乡”“广场舞汇演”等一系列百姓喜闻乐见的文体活动，为群众搭建了交流平台，提升了群众文化品位，唱响了全民提升文化水平主旋律。

(郑海涛 曹蕊)

李庄镇持续巩固拓展脱贫攻坚成果

“大娘，最近身体怎么样？生活方面有什么需要帮忙的吗？”连日来，李庄镇组织帮扶责任人上门走访，与群众交流，了解情况，传递温情。

李庄镇将“我为群众办实事”实践活动同巩固拓展脱贫攻坚成果相结合，用心用情解决群众“急难愁盼”问题，稳步提升群众获得感、幸福感。

“咱镇上的帮扶干部，三天两头就来看我，今年夏天雨格外多，多亏了他们，家里的庄稼好了，一点也没漏。”一名脱贫群众说道。

李庄镇帮扶责任人把群众的困难当作自己事、自家事，将问题迅速反馈至行业部门，并紧盯问题解决进度，确保问题及时得到解决。今年以来，李庄镇帮助群众解决诸如有线电视不通、房屋漏雨等问题110余件。

另外，李庄镇建立帮扶责任人监管制度，定期或不定期对脱贫户进行回访，了解帮扶责任人落实情况，并进行通报。

分发挥网格员、村干部、帮扶责任人、社区及相关部门的作用，及时摸排信息，密切监测网。同时，设置1个总群，8个社区群，105个网格群，构建多人多层预警反馈机制，确保不出问题。

李庄镇还充分依托镇乡村振兴网格大数据平台，整合资源，打通信息壁垒，持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况，全面贯彻落实举措不撒监管。

李庄镇还充分依托产业扶贫项目和“互联网+网+乡村振兴”的工作模式，继续输血和造血，确保不返贫不致贫。

目前，李庄镇共有产业扶贫项目13个，其中镇级实施项目10个，县级统筹实施项目3个，共投资1442万元，年收益约150万元，项目收益用于巩固脱贫攻坚成果以及村内公益事业。自年初以来，已发放项目收益41280元。200余名脱贫群众通过定向招工、订单派送等，实现稳定增收。

(郑海涛 曹蕊)

